Piiklady k procviéeni 1. varka

I. Urcete definiéni obor funkce f(z,y), nacrtnéte obrazek.

1) f(z,y) = arcsin(x + y)

2) f(z,y) = arccos(z — y)

3) flz,y) = V3y? — 6

4) f(z,y) = Va2 —4y? +1
_ 222 +y

5) f(x,y) In(zy)

) Sy = V2L

Visledky(bez zaruky)

1) Defini¢ni obor je ¢ast roviny mezi pfimkami: y = 1 — z, y = —1 — x vCetné hranice.

2) Defini¢ni obor je ¢ast roviny mezi pfimkami: y = 1+ z, y = —1 + x véetné hranice.

3) Defini¢ni obor je vnéjsek paraboly z = y?/2 véetné hranice.

4) Defini¢ni obor je ¢4st roviny (obsahujici po¢atek) mezi vétvemi hyperboly 2% — 4y? = —1

vCetné hranice.

5) Defini¢ni obor je 1. a 3. kvadrant s vyloucenim osy z, osy y a hyperboly y = 1/z.

6) Defini¢ni obor je prunik poloroviny ohrani¢ené pfimkou y = 2z a obsahujici bod [2,0]
a vnéjsku kruznice se stfedem v pocatku a polomérem 1. P¥imka do def. oboru nepatii, kruz-
nice ano.

II. Naleznéte rovnici teéné roviny 7 a normaly n (nepovinné) ke grafu funkce z = f(z,y)
v bodé T.
1) f(z,y) = Vo +y2 T =1[52,7]

2) f(:n y) =2t +22% —xy+2, T=[1,0,7]
3) f(z,y) =In(2? +¢?), T =[2,1,7]

) Fla,y) = eV, T = 2,0,

S

Vysledky (bez zaruky)

1) 7: x+4y—62+5=0, n:Z = =

1 4 6
r—1 y z-2
2) 7 : _.-3=— : _Y_
)T:br4+y—2—-3=0, n 3 0 —
~2 y-1 z-In5
3)r:dr+2—52—10+5In5=0, n: - =Y~ 271
4 2 —5
z—1

Y
4) 7: by — 1=0 rr=2, 2 =
) T by —z+ , niE=2 ¢ —

ITI. Naleznéte lokalni extrémy nasledujicich funkci.

1) f(x,y) = 2% + 22y + 3y + 52 + 2y

2) f(z,y) =2vy — 322 -2y + 2 +y
3) f(x7y)—2a: + xy? + 52 + 42

4) f(w,y) = 2 (z +¢?)

5) f(z,y) = (a® +y?)e "V




Visledky (bez zéaruky)

1) Funkce méa lokalni minimum v bodé [—f, z] .
. (. . . [3 4
2) Funkce mé lokalni maximum v bodé {107 10].

3) Funkce méa lokalni minimum v bodé [0,0] a lokalni maximum v bodé [—3, O} .

4) Funkce mé lokalni minimum v bodé [-2,0].
5) Funkce m4 lokdlni minimum v bodé [0,0] a neostré lokdlni maximum na kruznici x?+y* = 1.

Prosim o upozornéni na chyby nebo jiné nesrovnalosti.




